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ΘΕΜΑ: «Εξομοίωση με την χαμηλή κοστολογία  της ηλεκτρικής ενέργειας που απαιτείται για 

την άρδευση,  ανεξάρτητα από τον διαχειριστή και διεύρυνση της ισχύος αναστολής της 

ανταποδοτικότητας».    

 

Η άρδευση έχει καταστεί κρίσιμος παράγοντας για την αγροτική παραγωγή και κατ’ επέκταση για 

την ζωή στην περιφέρεια και την ύπαιθρο. 

Η διαχείριση των υδάτων άρδευσης από τους Δήμους έχει σημαντικά προβλήματα  γι’ αυτό έχει 

προβλεφθεί η δυνατότητα μεταφοράς της αρμοδιότητας και των αντίστοιχων στοιχείων, 

γεωτρήσεων, δικτύων κτλ. σε ΤΟΕΒ ή σε ΔΕΥΑ προκειμένου να καταστεί δυνατή η ενιαία 

διαχείριση τοπικά και στο πλαίσιο κάθε Δήμου. 

Η παραδοξολογία που ισχύει είναι το γεγονός ότι η ενέργεια κοστίζει διαφορετικά για την ίδια 

κατανάλωση ανάλογα με τον διαχειριστή ΔΕΥΑ ή ο ίδιος ο Δήμος και αυτό αποτελεί αντικίνητρο 

για την μεταφορά στις ΔΕΥΑ της αρμοδιότητας άρδευσης και 

Επειδή πολλοί Δήμοι έλαβαν την απόφαση μεταφοράς στις ΔΕΥΑ της αρμοδιότητας άρδευσης 

αλλά λόγω αυξημένου κόστους της ενέργειας όταν αυτή χρεώνεται στη ΔΕΥΑ έχουν αρχίσει να 

ακυρώνουν τις αποφάσεις τους και να μην προχωρούν σε ενιαία διαχείριση και  

Επειδή με τη νομοθετική ρύθμιση του Μαρτίου  2020 καθορίστηκε ότι για δήμους με πληθυσμό 

έως 20.000 υπάρχει μερική αναστολή του θεσμού ανταποδοτικότητας για την άρδευση ως σύστημα 

εσωτερικού δανεισμού, προκειμένου να διευκολυνθεί η διαχείριση των διαθέσιμων πόρων για την 

λειτουργία των Δήμων και την παροχή των αναγκαίων υπηρεσιών αλλά οι δήμοι από 20.000 έως 

30.000 αντιμετωπίζουν τα ίδια προβλήματα με τους μικρότερους. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

-Προκειμένου να επιτευχθεί η ενιαία διαχείριση του αρδευτικού νερού προτίθεστε να φροντίσετε 

ώστε να ισχύουν και για τις ΔΕΥΑ  το ίδιο κοστολόγιο ενέργειας που ισχύει για την άρδευση όταν 

αυτή είναι σε διαχείριση των Δήμων; 

- Προτίθεστε να αυξήσετε το όριο των 20.000 κατοίκων σε 30.000 για τους Δήμους σχετικά με την 

αναστολή της ανταποδοτικότητας για άρδευση; 
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